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Вступ 

Сучасне суспільство переживає значні трансформаційні процеси під 

впливом глобалізації, технологічних інновацій, соціально-економічних змін та 

культурних зрушень. У цьому контексті соціальні інновації відіграють ключову 

роль, сприяючи вирішенню суспільних проблем та підвищенню якості життя. 

Дослідження цих процесів є актуальним для розуміння викликів і можливостей, 

що постають перед сучасним суспільством.  

Інтернаціоналізація економіки та культури сприяє швидкому обміну 

інформацією та технологіями між країнами, але також створює нові виклики, 

пов'язані з економічною нерівністю та культурною гомогенізацією [4]. 

Впровадження нових технологій, таких як штучний інтелект, роботизація та 

Інтернет речей, змінює структуру ринку праці та соціальні відносини, 

створюючи як можливості, так і загрози. Цифровізація суспільства веде до зміни 

способу життя та взаємодії між людьми [1]. Демографічні зміни, урбанізація та 

зростання соціальної мобільності сприяють формуванню нових соціальних груп 

та мереж. Це включає зміни в структурі сім'ї, ролі гендеру та міжгенераційні 

відносини [2]. 

Вплив трансформаційних процесів на суспільство 

 Політична сфера: Зростання популізму та поляризації суспільства, 

викликане невдоволенням економічною нерівністю та соціальною 

несправедливістю. Це веде до появи нових політичних рухів та змін у політичних 

системах [8]. 

 Економічна сфера: Перехід до економіки знань, розвиток креативних 

індустрій та зростання важливості інноваційних технологій. Це змінює 

традиційні економічні моделі та впливає на структуру зайнятості [3] 

 Соціальна сфера: Формування нових ціннісних орієнтацій та 

змінення традиційних соціальних ролей під впливом глобальних трендів та 

технологічних інновацій. Це включає зміни в освіті, охороні здоров'я та 

соціальній підтримці [6]. 

Соціальні інновації як відповідь на виклики трансформаційних 

процесів 

Соціальні інновації сприяють зміцненню соціальної згуртованості, 

пропонуючи нові моделі співпраці та взаємодії. Це включає проекти громадської 

участі, соціальні підприємства та інші ініціативи, що зміцнюють довіру та 
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взаємодопомогу в суспільстві [9]. Як приклад може бути розглянуте створення 

соціальних підприємств, які займаються вирішенням соціальних проблем, таких 

як працевлаштування вразливих груп населення або розвиток громадських 

просторів для підвищення взаємодії між мешканцями [10]. Також важливим 

аспектом є зміна орієнтацій на сталий розвиток.  Впровадження інноваційних 

рішень для екологічних та соціальних проблем формує нові цінності, орієнтовані 

на сталий розвиток та екологічну відповідальність. Це включає розвиток зеленої 

економіки, енергозбереження та соціально-відповідальні бізнес-моделі [11]. 

Впровадження екологічних ініціатив, таких як використання відновлюваних 

джерел енергії, роздільний збір сміття та програми зниження вуглецевого сліду 

[4]. 

Результом та одним із основних фокусів соціальних інновацій, що 

впливають на трансформаційні процеси в суспільстві, є інклюзивність та 

соціальна справедливість: Соціальні інновації, спрямовані на підвищення 

інклюзивності та справедливості, змінюють ціннісні орієнтації щодо рівності та 

прав людини. Це включає ініціативи з підтримки вразливих груп населення, 

розвитку інклюзивної освіти та створення рівних можливостей для всіх. 

Розробка програм інклюзивної освіти, які забезпечують доступ до якісного 

навчання для дітей з особливими освітніми потребами, а також проекти з 

підтримки людей з обмеженими можливостями у працевлаштуванні [7].  

Висновки 

Трансформаційні процеси в сучасному суспільстві створюють як виклики, 

так і можливості для розвитку. Соціальні інновації відіграють ключову роль у 

відповіді на ці виклики, сприяючи вирішенню соціальних проблем та 

підвищенню якості життя. Важливо розробляти стратегії адаптації до нових 

умов, спрямовані на зменшення негативних наслідків та максимізацію 

потенційних вигод. Подальші дослідження необхідні для глибшого розуміння 

цих процесів та їх впливу на суспільство.  
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ПРОЦЕСІВ ПОЧАТКУ XXI СТОЛІТТЯ 

 

Сьогодні, коли світова спільнота перетнула межу третього тисячоліття, як ніколи 

актуально постало питання про подальшу долю світової цивілізації. Для 

переламних етапів людської історії характерне радикальне перетворення 

категоріальної моделі світу. 

 Дослідження процесів цивілізаційної глобалізації неможливе тільки за 

допомогою відомих методологій. Тому принципи історизму у підході до 

минулого, історичного підходу до сучасності, вивчення позитивних досягнень 

еволюціонізму, функціоналізму, психоаналізу, порівняльно-історичного методу, 

відомих принципів формального і типологічного висвітлення історії і культури 

потребують переосмислення і доповнення.  

Дослідження філософсько-культурологічних парадигм глобальних проблем 

цивілізації вимагають пошуку і розробки нових методологічних концептуальних 

основ. Головними із них стали: цивілізаційний аналіз, циклічні та соціально-

інноваційні методи. Вони доповнюються такими методичними принципами 

аналізу цивілізаційного процесу у глобальному масштабі, як синергетика, 

антропологія, історична типологія, метаісторія, стадіальність і гуманізм тощо. 

Саме вони дають змогу з’ясувати, що головуючими парадигмами висвітлення 

багатобарвного цивілізаційного процесу у планетарному масштабі стають 

культура та її творець і носій - людина, її взаємовідносини з соціумом, світом та 

природою. 
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